Притормози, посмотри,  уступи, не спеши…
Уважаемые участники дорожного движения, соблюдайте Правила дорожного движения, начните с себя. Сев за руль пристегнитесь ремнем безопасности сами и проконтролируйте, чтобы ваши пассажиры также пристегнулись.  Соблюдайте скоростной режим. 
           За 4 месяца 2016 года на территории РБ зарегистрировано 78 ДТП с участием детей и подростков, что на 21 факт больше аналогичного периода прошлого года. 2 ребенка погибли и 82 получили травмы различной степени тяжести. 

           В 15 случаях ДТП произошли по вине детей. В 28 ДТП несовершеннолетние участники дорожного движения являлись пешеходами, в 34 – пассажирами транспортных средств и 1 автоавария произошла при управлении транспортными средствами несовершеннолетними водителями.             

           Анализ дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков на территории республики  показывает, что более половины от всех пострадавших детей составляет учащиеся общеобразовательных учреждений в возрасте от 7 до 13 лет. 63,5% всех ДТП с участием детей произошли в городах республики, остальная часть – в сельских районах.

          Детский дорожно-транспортный травматизм в Республике Башкортостан имеет выраженный сезонный характер. Именно в летний каникулярный период происходит значительный рост ДТП с участием детей. Причинами роста дорожно-транспортных происшествий по-прежнему являются незанятость детей и бесконтрольность со стороны взрослых лиц, отсутствие у юных участников дорожного движения знаний и навыков безопасного поведения на проезжей части.             
Исходя из вышеизложенного, в целях снижения количества ДТП с участием детей, предупреждения нарушений ПДД со стороны школьников, в преддверии летних  каникул, в целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма на территории РБ в период с 23 мая по 10 июня текущего года  проводятся  профилактические мероприятия «Внимание - Дети!».

Совместно с отделом образования и отрядами ЮИД планируется проведение целенаправленных рейдов по выявлению нарушений ПДД детьми и подростками в местах прилегающих к учебным заведениям. Наряды ДПС   активизируют  работу с водительским составом по вопросам соблюдения требований ПДД (скоростных режимов движения, правил проезда пешеходных переходов, использование детских удерживающих кресел, ремней безопасности и т.д.) в местах проведения детских массовых мероприятий,  большого скопления несовершеннолетних в целях недопущения чрезвычайных происшествий с участием несовершеннолетних.
   Уважаемые взрослые, отправляя ребенка в школу или на улицу  напоминайте о правилах безопасного перехода через дорогу. Научите ребенка останавливаться перед проезжей частью, так он лучше оценит дорожную обстановку. Для безопасного перехода нужна хорошая видимость в обе стороны, лишь убедившись в отсутствии транспорта начинать переход. Зарегистрированы случаи, когда несовершеннолетние в школу отправляются на роликах и скейтбордах и двигаются прямо по проезжей части, что недопустимо и очень опасно.
Езда на велосипедах по проезжей части дорог до достижения ими возраста 14 лет запрещена. И еще, уважаемые родители планирующие приобретение мопедов, скутеров и мотоциклов для своих детишек, еще и еще раз подумайте об этом. Приобретая серьезную технику, вы теряете контроль за ребенком, который не имея навыков вождения, обязательно выйдет на проезжую часть. И страшно подумать, чем эта поездка может закончиться. 
 Напоминаем родителям – водителям о необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля. Пешеход не должен переходить проезжую часть перед близко идущим транспортом, так как транспорт остановить мгновенно нельзя. Следует помнить, что если водитель и затормозит автомобиль, он все же несколько секунд будет продолжать движение вперед и может наехать на пешехода.  
Пешеход должен, пешеход обязан, мало кто задумывается об этом, мы вспоминаем только тогда, когда теряем родных и близких нам людей, давайте будем думать об этом сегодня, чтобы  сохранить друг друга на завтра и последующую жизнь.
 Переходя дорогу с ребенком, четко следуйте ПДД, помните,  что Ваше поведение на дороге является для ребенка примером и именно его он будет копировать впоследствии.

Напоминаем также водителям - будьте взаимовежливы на дорогах, не забывайте о социальной защите инвалидов, которые могут появиться и не в установленных местах. Не занимайте места стоянок,  выделенных для парковки инвалидов. 
      Притормози, посмотри,  уступи, не спеши и т. д. – сегодня, поверьте, это не пустые слова...
БЕЗОПАСНЫХ ВАМ ДОРОГ!!!
инспектор по пропаганде ОГИБДД 
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