  Доклад начальник отдела образования
Уважаемый Президиум!

Уважаемые участники совещания!

В современных условиях к проблемам образования имеет отношение каждый из нас. Важно перед началом нового учебного года подвести итоги деятельности образовательной системы, наметить пути ее совершенствования. 

Одним из приоритетов социально-экономической политики Российской Федерации является обеспечение конституционных гарантий общедоступности бесплатного образования.

Система образования района представлена учреждениями дошкольного, общего и дополнительного образования. Все уровни образования являются равноправными и взаимодополняющими друг друга компонентами, создающими единое образовательное пространство.

Необходимо отметить, что при формировании муниципального бюджета отрасль «Образование» была и остается приоритетной. 
В ходе выполнения направлений муниципальной программы «Развитие образования в муниципальном районе Стерлитамакский район Республики Башкортостан на 2014 – 2016 годы» были реализованы мероприятия по развитию кадрового потенциала, муниципальной оценке качества образования, развитию инфраструктуры.
Средства, выделенные в рамках программы развития образования, позволили повысить качество предоставляемых образовательных услуг в части создания современных условий организации и осуществления образовательного процесса. Результатом проделанной работы стало улучшение условий для обучающихся в общеобразовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям. 
В последнее время меняется облик образовательных учреждений района. Реализация государственной программы «Доступная среда», участие в грантовых конкурсах позволили наполнить учебные кабинеты и лаборатории, актовые и спортивные залы, ресурсный и образовательный центры, библиотеки, столовые  новым высокотехнологичным оборудованием.
Педагогические коллективы, представленные сейчас на слайде, показывают высокую результативность педагогической деятельности; их опыт соответствует критериям общественного развития, современным достижениям педагогии и методики. 

Сегодня опыт некоторых образовательных учреждений района представляет интерес на республиканском и федеральном уровнях.

Школы, идущие в ногу со временем, становятся центрами образования и воспитания. Сохраняя все лучшее, что было накоплено в образовательных учреждениях района: уникальные технологии, авторские методики, традиции, и главное, эффективные педагогические команды, теперь они задают новый вектор развития. 

 В феврале 2016 года Постановлением главы Администрации муниципального района Стерлитамакский район была принята новая программа «Развитие образования в муниципальном районе Стерлитамакский район Республики Башкортостан на 2016 – 2021 годы», в которой отражены основные направления развития образования района.
Уважаемые коллеги!

Дети – самый главный ресурс района и республики, и наша цель – многогранное развитие и социализация каждого ребенка.

Закон «Об образовании в Российской Федерации» определяет дошкольное образование одним из уровней общего образования. 

Задача обеспечения местами в дошкольных образовательных учреждениях района детей в возрасте от 3-х до 7 лет выполнена в полном объеме. Вместе с тем, в отдельных детских садах остается очередность для детей до 3 лет. 

Проблему очередности мы сможем решить с помощью организации альтернативных форм дошкольного образования. На сегодняшний день в районе функционирует 2 частных детских сада «Сюрприз» в с. Мариинский, «Солнышко» в с.Загородный; группа семейного типа в с. Первомайское; группа кратковременного пребывания для детей дошкольного возраста в       с. Большой Куганак.

В последние годы в дошкольном образовании кроме доступности решалась задача качества образования. На этой ступени образования с 2014 года повсеместно вводился Федеральный государственный образовательный стандарт  дошкольного образования. Все воспитатели дошкольных учреждений работают согласно требованиям нового стандарта. 
Однако, во многих детских садах развивающая предметно-пространственная среда требует дооснащения материально-технической базы для соблюдения всех условий Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. В целях снижения остроты проблемы из республиканского бюджета выделены субсидии на приобретение игрушек и учебного оборудования в размере 3 млн. 758 тысяч рублей.

Для обеспечения максимального развития личности каждого воспитанника, сохранения его физического и психического здоровья, сопровождения семейного воспитания каждое дошкольное образовательное учреждение района должно осуществлять свою инновационную деятельность с учетом социальной инфраструктуры населенного пункта, индивидуальных особенностей  каждого ребенка и запросов родителей.
Так, например, приоритетным направлением деятельности центра развития ребёнка детский сад с. Рощинский является этнокультурное развитие детей дошкольного возраста на основе интеграции образовательных областей, в детском саду с. Загородный – развитие интеллектуальных способностей и качеств дошкольников в процессе игровой деятельности. На базе этих образовательных учреждений в течение последних лет работают республиканские экспериментальные площадки.

Уважаемые коллеги!

По словам министра образования Республики Башкортостан Шафиковой Гульназ Радмиловны, важным проектом в образовании является оценка качества через государственную итоговую аттестацию выпускников, Всероссийскую проверочную работу в 4, 5 классах, которая переводится  в штатный режим в новом учебном году.

Учитывая низкие показали результатов ЕГЭ 2015 года, задачу Главы района на августовском совещании год назад, в 11 классах была проведена системная методическая работа:

 - анализ результатов единого государственного экзамена в разрезе республики, района и каждого образовательного учреждения,

 - входные пробные ЕГЭ с обучающимися и учителями по русскому языку и математике,

 - курсовые занятия по обязательным предметам,
 - диагностики, практикумы, семинары, 
 - курсы повышения квалификации. 
Данная работа проводилась на республиканском и на местном уровнях. Своим опытом подготовки выпускников к государственной итоговой аттестации поделились учителя математики школ с. НоваяОтрадовка,             с. Рощинский, с. Первомайское, д. Дергачевка, с. Талачево; учителя русского языка и литературы школы с. Рощинский, с. Бельское, с. Новофедоровское,    с. Новая Отрадовка, д. Золотоношка, с. Б. Куганак. В рамках реализации Концепции развития математического образования в Российской Федерации Институтом развития образования Республики Башкортостан был проведён методический семинар для учителей математики по актуальным вопросам подготовки обучающихся к итоговой аттестации.
Проведенная работа позволила улучшить результаты ЕГЭ в 11 классе

Из 102 выпускников 11 класса,100 выпускников успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестат о среднем общем образовании. 7 выпускников были награждены медалью «За особые успехи в учении». 2 выпускника не набрал обязательный минимум баллов. В прошлом году таких выпускников было 14.
Мониторинг результатов государственной итоговой аттестации выпускников 11 класса показал:

 - значительно сократилось количество участников, получивших неудовлетворительные результаты по обязательным предметам.

 - на уровне 2015 года остались результаты по русскому и математике (базовый уровень); 

- улучшились результаты по математике (профильный уровень), физике, биологии, истории, географии, английскому языку, обществознанию;  

 - значительно снизились -  по химии и литературе;

 -  к сожалению, не востребованным оказался предмет по выбору  - информатика, который является приоритетным при поступлении в технические ВУЗы;

 - в тройку лучших школ по результатам ЕГЭ вошли школы сел Первомайское, Покровка, Тюрюшля. Низкие результаты в школах деревень Дергачевка, Золотоношка и села Николаевка.

В текущем году 9 класс окончили 327 обучающихся, из них 5 не были допущены к государственной итоговой аттестации. 310 выпускников получили аттестат об основном общем образовании, в том числе 18 аттестатов с отличием.

Государственную итоговую аттестацию в форме основного государственного экзамена прошли 315 обучающихся (97,8%), в форме государственного выпускного экзамена – 7 обучающихся (2,2%).

Мониторинг результатов государственной итоговой аттестации обучающихся 9 класса показал:

 - увеличилось количество участников, не допущенных к государственной итоговой аттестации;
 - увеличилось количество участников получивших неудовлетворительные результаты по обязательным предметам;
 - значительно снизились результаты - по географии, математике, физике, биологии, обществознанию, химии;

 - улучшен результат по русскому языку и истории;  

 - средний балл по итогам сдачи всех экзаменов составил «3» и остался на уровне прошлого года;
 -  впервые девятиклассники сдавали английский язык и информатику.
В образовательных учреждениях района следует проанализировать результаты экзаменов на всех уровнях и вести работу по улучшению результатов и повышению качества образования. 

В новом учебном году для получения аттестата основного общего образования выпускникам 9 класса необходимо успешно сдать экзамены по четырем предметам. 

 Как показывает наш мониторинг, основная причина низких результатов по предметам по выбору – недостаточная профориентационная работа, которая начинается слишком поздно и ведется не системно. Сегодня большинство детей неосознанно подходят к выбору предметов в 9 классе и затрудняются с выбором даже в 11 классе; определяют для сдачи по 3-4 предмета, и этот выбор не совпадает с выбором предметов в 9 классе. Это тревожные факты говорят о том, что дети учились в школе 11 лет, а способности свои так и не раскрыли, не определились с профессиональной линией жизни. Все это не способствует их дальнейшей успешной социализации.

Значит, в новом учебном году необходимо вести системную методическую работу по преемственности знаний, начиная с дошкольного образования. И первый шаг в этом направлении увеличение доли детей, охваченных дошкольным образованием.

В целях раннего выявления слабых сторон образовательной деятельности в школах и своевременной организации психолого-педагогического сопровождения обучающихся и педагогов необходимо разработать комплекс мер, направленных:

 - на повышение квалификации педагогов,

 -  пересмотр научно-методического сопровождения учебного процесса, 

 - внедрение различных моделей профориентационной работы, 

 - проведение независимой оценки качества образовательных результатов, следуя принципам объективности и прозрачности.

Уважаемые коллеги!

Сегодня для нас чрезвычайно актуальна проблема выявления, развития и поддержки одаренных детей. Раскрытие и реализация таланта важны не только для ребенка, но и для общества в целом.

Работа с одаренными детьми начинается уже в детских садах. В дошкольных образовательных учреждениях проводятся различные конкурсы, способствующие выявлению юных талантов. Школьники, увлеченные наукой и исследовательской деятельностью, имеют возможность проявить себя в школьных научных обществах. Свои научные работы юные исследователи представляют на муниципальном, республиканском и Всероссийском уровнях.

С целью формирования у школьников основ научного мировоззрения, повышения уровней общей и коммуникативной культуры, социальной активности и самореализации в районе шестнадцатый раз проведена научно-практическая конференция «Шаг в будущее» в рамках Малой академии наук школьников Республики Башкортостан.  За все годы было рассмотрено более 2, 5 тысяч исследовательских проектов, победителями и призерами стало около 1000 обучающихся.  
В связи с возросшим интересом к исследовательской деятельности и увеличением количества участников конференции, восемь лет назад было принято решение выделить в отдельный проект естественно-математическое направление – так появилась новая в районе научно-практическая конференция «Менделеевские чтения» и два года назад – новый  гражданско- патриотический конкурс «Машкинские чтения».
На республиканском этапе Малой академии наук приняли участие 8 обучающихся, трое из которых стали призерами и победителями. 

В рамках Приоритетного национального проекта «Образование» «Поддержка талантливой молодежи» Гранд президента Российской Федерации получил Минибаев Айдар (с. Наумовка, руководитель Минибаев Фарат Шагимарданович). Стипендию Главы Республики Башкортостан для особо одарённых детей в 2016-2017 учебном году будут получать два обучающихся школы с. Наумовка Минибаев Айдар и Хисматуллин Павел.

У нас есть положительный опыт поддержки одаренных детей руководителями хозяйств и главами сельских поселений района. Надеемся, что данная инициатива найдет поддержку и распространение.

Одним из элементов данной работы является олимпиадное движение.

В 2015-2016 учебном году обучающимися района завоевано 6 призовых мест в региональных очных олимпиадах.

В рамках Всероссийской олимпиады школьников на школьном этапе олимпиады приняли участие 1324 обучающихся (35%),  на муниципальном – 471. К сожалению, из четырнадцати обучающихся – участников  регионального этапа олимпиады,  победителей и призеров в этом учебном году не было. 

В рамках совершенствования системы работы с одаренными детьми и подростками в образовательных учреждениях района необходимо:  

 - выявлять детей с предпосылками одаренности  на ранних этапах развития и вести их сопровождение на всех этапах обучения совместно с учреждениями дополнительного образования;

 - увеличить количество обучающихся, охваченных олимпиадным движением;
 - повысить среднее значение показателя по количеству победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников;

 - продолжить анализ особых успехов и достижений обучающихся;

 - увеличить количество обучающихся, вовлеченных в научно-исследовательскую, творческую и спортивную деятельность;

 - организовать совместную работу с ВУЗами республики по подготовке обучающихся к олимпиадам и сопровождению научно-исследовательской деятельности обучающихся; 
 - внедрить в практику района проведение учебно-тренировочных сборов с приглашением ведущих педагогов и преподавателей ВУЗов; 
 - создать на базе ресурсного образовательного центра виртуальное индивидуальное сопровождение одаренных детей.
 Уважаемые коллеги!

Как один из институтов социализации детей и молодежи в образовательный процесс прочно вошла сеть Интернет. Внедрение электронного образования позволяет сделать образовательный процесс частью современной информационной среды. 96 % педагогов района владеют информационно-коммуникационными технологиями и активно применяют в своей работе социальные и образовательные ресурсы. Электронные ресурсы используются учениками при подготовке разноплановых домашних заданий, для творческой, исследовательской и проектной деятельности.
Ежегодно в районе проводятся муниципальные этапы республиканских конкурсов «Формула будущего», «Лучший образовательный сайт», «Электронная школа», «КРИТ», победители которых достойно представляют район на республиканском уровне.

С конца 2015 года ведется работа по внедрению пилотного проекта АИС «Контингент-регион» для создания единой межведомственной системы  учета контингента обучающихся по основным и дополнительным образовательным программам.
Уважаемые коллеги!

По словам министра образования республики сегодня наблюдается значительное снижение читательской активности детей. Немалую роль в этом сыграло недостаточное внимание к школьным библиотекам. А Федеральный государственный стандарт общего образования выделяет школьные библиотеки как значимое условие качественного образования. Они должны стать социальным пространством для всех участников образовательных отношений, местом коллективного мышления и творчества, центром грамотности по формированию читательских навыков.

В районе продолжается работа по обновлению учебников и учебных пособий, включенных в Федеральный перечень учебников с учетом региональных и этнокультурных особенностей. На эти цели в этом году выделено почти 3 млн. рублей, в том числе для обеспечения национального образования, которое является важным элементом гражданско-патриотического воспитания.
На базе общеобразовательных учреждений работают 29 детских организаций, которые объединяют в своем составе более 2 тысяч детей. 
Ежегодно детская общественная организация «Юность» является инициатором и организатором проведения районных гражданско - патриотических акций «Милосердие», «Забота», «Добрые сердца», «Солдатский платок», «Бессмертный полк», «Свеча памяти» и других. 29 тимуровских команд численностью более 700 человек оказывают шефскую помощь ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла и ветеранам труда, ухаживают за 51 памятником и обелиском, расположенным на территории района. 

Важным проектом  активизации воспитательной деятельности системы образования является модернизация дополнительного образования. Сегодня перед нами поставлены задачи:

 -  сохранить сеть учреждений, 
 - увеличить долю детей, охваченных услугами дополнительного образования,

 - создать в районе детский технопарк,
 -  увеличить сеть кружков естественно-технической направленности. Это станет первым шагом к открытию инженерных классов и школ для качественной и эффективной предпрофильной и профильной подготовки.

Кроме модернизации естественно-технического направления в районе планируется модернизация спортивного направления работы.
С целью улучшения качества предоставляемых услуг в сфере дополнительного образования в этом году будут реорганизованы детско-юношеские спортивные школы. На улучшение спортивной инфраструктуры из республиканского бюджета в 2016 году было выделено около 2 млн. рублей. Данные средства направлены на приобретение спортивного оборудования,  реконструкцию спортивных площадок. Все это позволит улучшить спортивную инфраструктуру в сельских школах, увеличить количество спортивных клубов и секций и долю обучающихся, занимающихся физкультурой и спортом во внеурочное время.
В образовательных учреждениях Стерлитамакского района особое внимание уделяется профилактической работе, сохранению и укреплению здоровья обучающихся. Организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей осуществляется в санаториях, санаторно-оздоровительных лагерях круглогодичного действия, в летних оздоровительных лагерях и профильных лагерях, дворовых площадках и других малозатратрых формах отдыха. 

На территории Стерлитамакского района расположено 5 загородных детских оздоровительных лагерей разных форм собственности, среди них муниципальное автономное учреждение детский оздоровительный лагерь «Колос». В числе воспитанников оздоровительного лагеря – дети районов и городов республики; дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в том числе дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей.

В этом году при поддержке Администрации и предпринимателей района была проведена большая работа по укреплению материально-технической базы лагеря: капитально отремонтированы 3 жилых корпуса, сделан косметический ремонт столовой, медицинского пункта. который в этом году получил лицензию на осуществление медицинской деятельности.

Впереди ещё много задач, которые предстоит решить:

 - завершить ремонт одноэтажных корпусов;

 - обновить технологическое оборудование в столовой;

 - благоустроить территорию в соответствии с требованиями безопасности;

 -  обновить спортивную инфраструктуру.

Уважаемые присутствующие!

Мы понимаем, что педагоги являются одним из главных условий качественного образования.

В 2015-2016 учебном году в учреждениях образования района работало 642 педагога, из них – 453 учителя. 
При отделе образования действует клуб творчески работающих учителей «Поиск», Совет ветеранов педагогического труда, общественный Совет по образованию. Через предметные сообщества педагогов работают 8 экспериментальных площадок: 4 районных и 4 республиканских. Функционируют 7 мастер-классов. Организована школа наставничества. 
Конкурсы педагогического мастерства являются одной из форм повышения профессиональной компетентности педагогов, активизации кадровой политики. За 2015-2016 учебный год в районе проведено 16 конкурсов профессионального мастерства. Победители муниципальных конкурсов достойно представляют учительство района на всероссийских, республиканских конкурсах и форумах:

Кущ Дмитрий Юрьевич – учитель физики школы с.Первомайское на выездном заседании Совета при Главе Республики Башкортостан по развитию электронного образованию продемонстрировал «Виртуальную лабораторию по физике для дистанционного обучения школьников», на Первом республиканском форуме «Образование будущего» провел мастер-класс; был членом междисциплинарного жюри конкурса «Молодой учитель года Башкортостана – 2016», участник республиканского конкурса на присуждение Грантов молодым учителям.

Голякова Светлана Алексеевна – учитель русского языка школы с. Рощинский – победитель конкурса лучших учителей Российской Федерации в рамках Приоритетного национального проекта «Образование».

Ишмухаметова Ханымкыз Гумаровна – учитель русского языка и литературы школы с. Новая Отрадовка и Каримова Лилия Зиннуровна – учитель башкирского языка школы с. Рощинский – победители республиканского конкурса лучших учителей башкирского и русского языков.

Кинзябулатова Гульнара Сарваровна – учитель русского языка и литературы школы с. Николаевка и Черкасова Оксана Владимировна – учитель английского языка школы с. Верхние Услы – участники республиканского конкурса на присвоение педагогического звания «Педагог-исследователь».
Гнездилова Марина Владимировна – учитель русского языка и литературы школы д. Максимовка - участник республиканского конкурса «Учитель года – 2016».

Низамова Зифа Муллахметовна – учитель башкирского языка школы с.Тюрюшля – участник республиканского конкурса «Учитель года башкирского языка 2016».
Итоги учебного года среди образовательных учреждений района подводятся в рамках муниципального конкурса «Лучшее образовательное учреждение», «Лучший учитель года», «Лучший воспитатель года». Чествование школ, детских садов, учреждений дополнительного образования осуществляется на августовском совещании по образованию. В целях поощрения и стимулирования учителей, подготовивших победителей и призеров олимпиад, конкурсов, соревнований выплачиваются денежные премии.
В последнее время актуально проблема старения педагогических кадров. Снизилась доля учителей в возрасте до 35 лет, наблюдается нехватка учителей начальных классов,  русского и английского языков, химии, биологии. В связи с этим основная задача –  привлечь молодых специалистов, способных внедрять инновации. 
Для этого необходимо работать с потенциальными будущими сотрудниками на местах. Со школьной скамьи оказать поддержку при поступлении ребят в педагогические ВУЗы, содействовать прохождению производственной практики в родной школе, и, главное, по завершению обучения их трудоустроить на селе. 

Мы ждем от наших педагогических ВУЗов молодых специалистов с компетенциями, востребованными современной экономикой: комплексное решение многоуровневых проблем, эмоциональный интеллект, клиенториентированность.

 Об эффективности и качестве управления образованием можно судить по общероссийским рейтингам. Так по итогам 2015 года четыре учреждения района  вошли в федеральный рейтинг:
·  «Топ ста лучших дошкольных образовательных учреждений России»  – Центр развития ребенка - детский сад с.Рощинский.
· Топ ста лучших учреждений дополнительного образования России»– Станция юных техников и Дом детского творчества «Радуга».

Это только один из показателей реализации образовательной политики. 


В настоящее время процесс освоения систем оценки качества на школьном уровне только разворачивается. К сожалению, практическое использование результатов оценивания для принятия управленческих решений на школьном и муниципальном уровне в основной массе школ мы пока не видим. 

Ключевая проблема настоящего момента связана с несоответствием  существующих практик управления на разных уровнях требованиям к современной управленческой деятельности.

Учитывая сложность достижения, заявленных в стандартах новых образовательных результатов, нам необходимы проекты, направленные на изменение практик управления, которые позволят создать условия для достижения новых образовательных результатов.

Таким образом, для района стоят следующие задачи:

 - для муниципалитета – создание и реализация муниципальных проектов, обеспечивающих управление изменениями в масштабе районной системы образования;
 - для отдела образования - введение муниципального мониторинга качества образования; улучшение основных индикативных показателей деятельности;
 - для образовательных учреждений – выстраивание систем оценки качества образования и квалификации педагогов на основе работы с результатами оценочных процедур;


 В заключении хочу выделить ряд вопросов, ответы на которые должны стать источником наших изменений для обеспечения результатов нового типа.
 - Это вопросы для школьного учителя, связанные с планированием образовательных результатов для каждого школьника и обеспечением их положительной динамики.

 - Это вопросы для руководителя образовательным учреждением, связанные с организацией профессионального развития педагогов, позволяющей выработать общие смыслы проводимых изменений.

 - Это вопросы для руководителя и специалистов отдела образования, связанные  с организацией такой кооперации между учреждениями, которая позволит иметь точки роста, передовые практики по достижению новых образовательных результатов.


Уважаемые коллеги! 

Начинается новый учебный год. Меняющиеся требования экономики и общественной жизни ставят пред нами сложные задачи. Зная ваш потенциал, я абсолютно уверена, что  они – решаемы. И мы сможем продвинуться в достижении общей стратегической цели – качественного образования наших детей.


С началом нового учебного года! Желаю всем нам новых идей и сил для их воплощения!
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