Период весенних каникул - это  благоприятное время для организованного проведения свободного времени как для младших школьников, так и для обучающихся среднего звена. В этом очень хорошо помогает организация центров дневного пребывания в образовательных учреждениях. В этом году в дни весенних каникул на базе шести образовательных учреждений была организована работа центров дневного пребывания с охватом 152 ребят. Организованно отдыхали в ЦДП ребята школ с. Большой Куганак, с. Новое Барятино, д. Максимовка, с. Бельское, с. Рощинский, с. Наумовка.
В центре «Непоседы» МОБУ СОШ с. Наумовка двадцать пять  ребят из 8-9 классов смогли совместить полезное с приятным.    Программа лагеря включала в себя разноплановую деятельность, направленную на оздоровление, образование и воспитание разновозрастного коллектива детей. На выбор были представлены интеллектуальные занятия по основным предметам, творческие кружки и спортивно-оздоровительные мероприятия. Все отдыхающие могли самостоятельно и осознанно выбрать занятие по душе. Самыми популярными стали спортивные игры, соревнования по волейболу и баскетболу, интересными и полезными оказались интеллектуально-познавательные мероприятия. Ребята посетили   драмтеатр и посмотрели спектакль по произведению  М. Карима «В ночь лунного затмения».
В  смене « Страна чудес» центра дневного пребывания МОБУ СОШ с. Новое Барятино отдохнули 15 мальчишек и девчонок. Программа была интересной и разнообразной. Ребята смогли поиграть, порисовать, проявить свои таланты и просто пообщаться друг с другом.  Дети с удовольствием принимали  участие в познавательной   игре «Путешествие в  Мультландию, КВНе « В мире животных»».  Незабываемое впечатление оставило у ребят «Путешествие в мир химии». Для них стало настоящим открытием, что химия такая увлекательная наука. А сколько восторга вызвала у ребят «Зарничка»! Каких только конкурсов здесь не было: перенос раненых, поиск мин, расшифровка секретного сообщения и многое другое. В   центре не было равнодушных. Всем хотелось показать свои способности. 

В Бельской средней общеобразовательной школе работал центр дневного пребывания «Радуга здоровья». Целую неделю ребята занимались укреплением  и сохранением своего здоровья. Мальчики и девочки ежедневно посещали «Кабинет психологической разгрузки», «Ингаляторий», «Тренажерный кабинет», «Сказкатерапию» и «Самомассаж». Опытные воспитатели и медицинский работник не просто проводили с ребятами оздоровительные процедуры, но и рассказывали об их пользе. Кроме того, поминутно распределенный режим работы центра позволил ребятам заниматься музыкой (кружок «Весёлые звоночки»), декоративно-прикладным искусством (студия творчества «Волшебная мастерская»), соревноваться в различных спортивных конкурсах и участвовать в общих мероприятиях. А ещё ребята посетили бассейн в спортивном комплексе «Содовик» и кинотеатр «Мираж Синема» в ТРЦ «Арбат» г.Стерлитамака. 


Отдых в центрах дневного пребывания – это великолепная возможность развития различных интеллектуально-познавательных и творческих способностей детей, патриотического и экологического воспитания школьников. Педагогические коллективы плодотворно использовали дни весенних каникул.
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