В соответствии с поручением №7 Президента Республики Башкортостан по итогам оперативного совещания от ll.01.2011 года Министерством образования Республики Башкортостан совместно с провайдерами связи проработаны вопросы по обеспечению безлимитного доступа учителей к сети Интернет в условиях домашнего пользования по льготному тарифу.
Согласно полученной информации оплата по льготному тарифу в 2011 году составляет: ОАО «Башинформсвязь» - 300 руб. в месяц, ОАО «Уфанет»-145 руб.в месяц.
Министерство образования Республики Башкортостан просит провести организационную работу по переоформлению учителями образовательных учреждений муниципального района и городского округа договоров на предоставление услуг Интернет в условиях домашнего пользования по льготному тарифу в 201 1 году. Для переоформления договоров учителя должны иметь при себе справку с места работы
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ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «БАШИНФОРМСВЯЗЬ»
РАСПОРЯЖЕНИЕ
«01»      04        2011г.
г.Уфа
№11-17-04/58
С целью продвижения и повышения доступности услуг широкополосного доступа к сети Интернет (технологии ADSL и MetroEthernet) и активного привлечения новых абонентов в условиях высокой конкуренции, обеспечить проведение в период с 01.04.2011г. по 31.12.2011 г. рекламной акции «Учительский безлимит» на территории Республики Башкортостан, далее Акции, в рамках которой обеспечить подключение учителей образовательных учреждений муниципального района или городского округа к сети Интернет на скорости до 1 Мбит/сек и абонентской платой 300 рублей в месяц (без ограничения трафика).
Во исполнение настоящего Распоряжения:
1. Начальнику УМ Шамуратову A.M. совместно с директорами РСЦ, УГТС, РУМС, МУЭС, ГУС обеспечить информирование потенциальных абонентов об условиях Акции.
2. Директору РСЦ Елшину Ю.М.:
· организовать работу по приему письменных заявлений абонентов (физических лиц) на участие в Акции, при условии предъявления абонентом справки, подтверждающей работу в качестве учителя/преподавателя в образовательном    учреждении муниципального района или городского округа.
· обеспечить проведение расчетов с абонентами с учетом условий Акции.
3.
Контроль   за   исполнением   настоящего   Распоряжения   возложить на Первого заместителя генерального директора Сафеева P.P.
