Руководителю 

образовательного учреждения
В период с 19 по 20  ноября  2012 г.  Министерство образования и науки Российской Федерации и ГБОУ ВПО «Московский городской психолого-педагогический университет» (МГППУ) проводит  Всероссийский  обучающий семинар для руководителей базовых образовательных учреждений по вопросам реализации мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы по формированию сети базовых образовательных учреждений, реализующих образовательные программы общего образования, обеспечивающих совместное обучение детей-инвалидов и детей, не имеющих нарушений развития.

Целью семинара является повышение управленческого и профессионального уровня руководителей базовых образовательных учреждений по вопросам реализации мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы по формированию сети базовых образовательных учреждений, реализующих образовательные программы общего образования, обеспечивающих совместное обучение детей-инвалидов и детей, не имеющих нарушений развития.
Главными   задачами   семинара являются: 
•    обсуждение проблемы обеспечения условий реализации индивидуальной программы реабилитации ребенка-инвалида в части получения детьми-инвалидами образования в обычных образовательных учреждениях, 
•    освещение опыта сетевого взаимодействия  базовых образовательных учреждений по вопросам осуществлению инклюзивного образования, 
•    обсуждение практического опыта  по практической организации совместного обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья и детей, не имеющих нарушений развития в базовых образовательных учреждениях. 
Тематика обсуждаемых вопросов: 
1.    «Нормативное и правовое обеспечение организации деятельности образовательных учреждений по реализации индивидуальной программы реабилитации ребенка-инвалида в части получения детьми-инвалидами образования в обычных образовательных учреждениях».  
2.    «Осуществление психолого-педагогического   сопровождения учащихся с ограниченными возможностями здоровья».
3.    «Создание специальных образовательных условий для реализации индивидуальной программы реабилитации ребенка-инвалида в части получения детьми-инвалидами образования в обычных образовательных учреждениях». 

К участию в семинаре приглашаются директора и заместители директоров  общеобразовательных школ, психологи, логопеды, социальные педагоги, координаторы по развитию инклюзивного образования, руководители и специалисты психолого-медико-педагогических консилиумов базовых образовательных учреждений.

В рамках семинара будет организована прямая видео-трансляция пленарного заседания (19 ноября 2012г. с 10.00 по московскому времени) на образовательно-информационном портале Института проблем интегративного (инклюзивного) образования МГППУ http://inclusive-edu.ru/video.php.
Заместитель начальника отдела образования:                                   Э.Г.Имангулова
Исп.Григорьева И.А.
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