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Тел./факс 25-61-06      E-mail: roostr@yandex.ru

  
                               №      301                                                    от      16    мая 2011 г.

Об итогах  районного конкурса
 «Лучшая методическая разработка

урока, внеклассного мероприятия,

посвященного 300- летию  со дня

рождения М.В.Ломоносова»

На основании приказа отдела образования № 170 от 22 марта 2011 года  о проведении районного  конкурса « Лучшая методическая разработка урока, внеклассного мероприятия, посвященного 300- летию со дня рождения М.В.ломоносова» в  апреле месяце в образовательных учреждениях был проведен конкурс. В нем приняли участие 29 учителей (русского языка и литературы-14, башкирского языка-1. английского языка-1, географии-1, химии-5, физики и математики-7) из    (МБОУ СОШ с. Алатана, с.Буриказганово, с.В.Услы,  д.Дергачевка, д.Золотоношка, с.Ишпарсово, д.Максимовка, с. Наумовка,  с.Николаевка, с.Новофедоровское, с.Н.Барятино,  с.Октябрьское,   с.Первомайское, с.Рощинский,  д.Рязановка). Члены жюри рассмотрели 13 разработок уроков, 17-внеклассных мероприятий. 1 работа не отвечала Положению конкурса.


Комиссия отмечает наличие в работах оригинального методического инструментария, применение разнообразных форм и методов ведения уроков и мероприятий. Были представлены разработки  уроков и внеклассных мероприятий в  форме интеллектуальных игр («Своя игра»- Атнагулова О.В. (МБОУ СОШ д.Максимовка), «Колесо истории»- Максютова М.Ю. (МБОУ СОШ с.Новофедоровское), «Литературная дуэль»- Мухаметшина А.Х.(МБОУ СОШ с.Новофедороское), «Умники и умницы»- Мухаметова Ф.Р. (МБОУ СОШ д.Дергачевка), урока- путешествия, экскурсии (Алибаева С.Ф.- МБОУ СОШ с.Рощинский, Афанасьева О.А.-МБОУ СОШ с.Ишпарсово, Тимашева Т.Ф. – МБОУ СОШ с. Н. Барятино), литературного обоза (Галиева Н.Н.- МБОУ СОШ с.В.Услы), урока- портрета (Почанин М.С.- МБОУ СОШ д.Золотоношка), устного журнала (Рамазанова Р.Р.- МБОУ СОШ с.Алатана, Саяхова М.Х. – МБОУ СОШ с. Новофедоровское),  литературно- музыкальной композиции (Явнова О.Е.- МБОУ СОШ д.Рязановка), заседания литературного салона (Каримова Р.З.- МБОУ СОШ с.Рощинский), урока – квеста (Павлова А.В. – МБОУ СОШ с. Октябрьское), урока обобщения и систематизации  знаний (Алимбаева Ф.Р. – МБОУ СОШ с. Новофедоровское)  и др. 

Новые  информационные технологии в проведении мероприятий (презентации) используют все конкурсанты, метод проектов - Попова Е.И.(с.Октябрьское), Афанасьева О.А.( с.Ишпарсово), Галиева Н.Н.(с.В.Услы), Алибаева С.Ф. (с.Рощинский), Алимбаева Ф.Р. (с. Новофедоровское). На уроках предусмотрен выход в Интернет и использование справочных порталов  Рамазановой Р.Р.(с.Алатана), Афанасьевой О.А.(с.Ишпарсово), Павловой А.В. (с. Октябрьское)

Ряд учителей при составлении разработок уроков опираются на групповую и индивидуальную работу: Прядко О.В. ( МБОУ СОШ с.Наумовка), Каримова Р.З., Алибаева С.Ф.(МБОУ СОШ с.Рощинский), Кантюкова Р.З., Алимбаева Ф.Р. (МБОУ СОШ с.Новофедоровское), Рамазанова Р.Р. (с.Алатана), Афанасьева О.А. (с.Ишпарсово). Оригинальные творческие задания, дифференцированные упражнения разработаны учителями Мухаметшиной А.Х. (МБОУ СОШ с.Н.Федоровское), Атнагуловой О.В. (МБОУ СОШ д.Максимовка), Прядко О.В. (МБОУ СОШ с.Наумовка), Мухаметовой Ф.Р. (МБОУ СОШ д.Дергачевка), Поповой Е.И.(МБОУ СОШ с.Октябрьское), Каримовой Р.З.(МБОУ СОШ с.Рощинский) и др. Занимательные опыты, эксперименты при проведении мероприятий используют Рамазанова Р.Р. (МБОУ СОШ с.Алатана), Саяхова М.Х. (МБОУ СОШ с. Новофедоровское)

Отрадно, что  учителями  для написания разработок  использовался дополнительный, наглядный материал, научно- методическая литература 
.


Вместе с тем комиссия обращает внимание на то, что уровень некоторых работ не отличался творческим подходом к разработке темы. Имеют место расхождения  между поставленными  целями и материалом урока, отсутствуют цели в проведении  мероприятия,  мотивация учебной деятельности, поставленные цели носят обобщающий, а не конкретный характер, имеются работы, не отличающиеся самостоятельностью исследования (взяты из Интернет).


На основании вышеизложенного,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить итоги районного конкурса « Лучшая методическая разработка урока, внеклассного мероприятия, посвященного 300- летию со дня рождения М.В.Ломоносова».

2. Наградить Дипломами отдела образования  следующих учителей:

I степени:

Прядко О.В.- учителя русского языка и литературы МБОУ СОШ с.Наумовка

           Мухаметову Ф.Р.- учителя русского языка и литературы МБОУ СОШ д.Дергачевка


II степени:



Каримову Р.З.- учителя русского языка и литературы МБОУ СОШ с.Рощинский 


Попову Е.И.- учителя русского языка и литературы МБОУ СОШ с.Октябрьское 

Алимбаеву Ф.Р. – учителя математики МБОУ СОШ с. Новофедоровское 

III степени:

Мухаметшину А.Х.- учителя русского языка и литературы МБОУ СОШ      с.Новофедоровское 

Афанасьеву О.А.- учителя русского языка и литературы МБОУ СОШ с.Ишпарсово


Рамазанову Р.Р.- учителя химии МБОУ СОШ с.Алатана


Атнагулову О.В.- учителя химии МБОУ СОШ д.Максимовка


Павлову А.В. – учителя физики МБОУ СОШ с. Октябрьское

3. РМК совместно с Центром педагогической информации выпустить электронный сборник  лучших методических разработок  учителей- предметников

4. Обсудить итоги конкурса методических разработок  на заседании секции учителей-предметников.

5. Приказ разместить на Сайте отдела образования.

6. Контроль за исполнением приказа возложить на зав. РМК Борисенко Н.В.

Начальник                                       Р.Ю.Каримов
Асфандиярова А.Р.

Владимирова И.М.
БОЙОРОҠ
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