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Тел./факс 25-61-06      E-mail: roostrcpi@yandex.ru


                                                                                                               от 11 февраля  2011 года
от 21 мая 2012 года                                 № 262                                         от 21мая   2012 г.
Об итогах районного конкурса  «Лучшая методическая разработка Недели истории и культуры Башкортостана, посвященная 200-летию участия народов Башкортостана в Отечественной войне 1812 года» среди учителей истории,  истории и культуры Башкортостана  школ  района.

В соответствии с приказом отдела образования № 67 от 14.02.2012г.,о проведении конкурса в целях повышения мастерства педагогов района, выявления и распространения передового педагогического опыта, совершенствования научно-методического обеспечения образовательно-воспитательного процесса был проведен районный конкурс «Лучшая методическая разработка Недели истории и культуры Башкортостана, посвященная 200-летию участия народов Башкортостана в Отечественной войне 1812 года» среди учителей района.


На конкурс были представлены 13 работ учителей района: 

Яппарова Р.А., Рысаева О.В., Каримова Р.З., Романова Е.А. (МБОУ СОШ с. Рощинский),  Альмухаметов М.А.     ( МБОУ СОШ с. Первомайское), Рахматуллина Ф.Г. (МБОУ СОШ с. Аючево им. Римма Янгузина), Набиева Д.З. (МБОУ СОШ д. Васильевка),  Науменкова Е.Н. (МБОУ СОШ с. Покровка), Суфиянова Я.С. (МБОУ ООШ с. Мариинский), Усманов А.Н. (филиал д. Бегеняш МБОУ СОШ д. Дергачевка), Бадретдинова А.Х. (МБОУ СОШ с. Наумовка), Бурова В.А. (МБОУ СОШ с. Октябрьское), Петина С. И. (МБОУ СОШ с. Николаевка).


Члены жюри отмечают, что все работы соответствуют целям и задачам конкурса, актуальны, имеют воспитательное воздействие . Материал Недели доступно излагается, аккуратно и эстетично оформлен. Вместе с тем комиссия обращает внимание на то, что ряд учителей  представили   разработки,взятые из Интернета. Баллы были снижены за оформление.  Очень мало краеведческого материала используется в работах, в основном материал опирается на участие России в войне 1812 года. 

             Заслуживают особого внимания работы  Науменковой Е.Н.         (МБОУ СОШ с. Покровка), Рысаевой О.В., Каримова Р.З (МБОУ СОШ с. Рощинский), Суфияновой Я.С. (МБОУ ООШ с. Мариинский), Бадретдиновой А.Х. (МБОУ СОШ с. Наумовка), Буровой В.А. (МБОУ СОШ  с. Октябрьское), Петиной С. И. (МБОУ СОШ с. Николаевка) за новизну  представленных материалов, наличие оригинального   методического инструментария,  творческий подход.                            

На основании выше изложенного: 

ПРИКАЗЫВАЮ

1. Утвердить итоговый протокол конкурса «Лучшая методическая разработка Недели культуры и истории Башкортостана, посвященная 200-летию участия народов Башкортостана в Отечественной войне 1812 года».

2. Наградить Дипломами отдела образования следующих победителей районного конкурса:

Петину С.И. – учителя ИКБ МБОУ СОШ с. Николаевка (I место);

Бадретдинову А.Х. – учителя ИКБ МБОУ СОШ с. Наумовка (II место);

Бурову В.А. – учителя ИКБ МБОУ СОШ с. Октябрьское (III место).

3. Результаты конкурса рассмотреть на секционном заседании учителей ИКБ.

4. Итоги конкурса поместить на сайт отдела образования.

5. Контроль над исполнением данного приказа возложить на и.о. зав. РМК  Владимирову И.М.



Начальник 





Каримов Р.Ю.


Исп. Матвеева Е.А.
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