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Тел./факс 25-61-06      E-mail: roostrcpi@yandex.ru


                                                                                                               от 11 февраля  2011 года
от 21 мая 2012 года                                 № 261                                         от 21мая   2012 г.
Об итогах районного конкурса учителей и учащихся «Помню корни свои» (шежере)
В соответствии с годовым планом отдела образования, утвержденным приказом № 119 от _11.03.2012г., в целях воспитания патриотического отношения к своей малой Родине и бережного отношения к ее историческому и культурному наследию, сохранения преемственности поколений, укрепления семейно - родственных связей на основе национальных традиций был проведен районный конкурс «Помню корни свои» (шежере).
На конкурс были представлены 2 работы учителей (МБОУ СОШ с. Аючи учитель Рахматуллина Ф.Г. и МБОУ СОШ с. Новофедоровка учитель Ишимбаев К.Г.) и 11 работ учащихся из 11 школ района (МБОУ СОШ с.Покровка Минькова А. 7 класс, МБОУ СОШ с.Буриказганово Галлеев И. 6 класс, учитель Габитова Г.Д.,  МБОУ СОШ с. Алатана Кузьмина Е. учитель Кузьмина Л.А. , МБОУ СОШ с. Новая Отрадовка Гадельшин Б. 5 класс, учитель Фаткуллина Л.А., МБОУ ООШ д. Кучербаево Акчулпанов И. 6 класс, учитель Алимбаева Г.Т., МБОУ СОШ с.Золотоношка Коваленко А. 6 класс, учитель Абдулганиева Ф.Р., МБОУ СОШ д. Максимовка Гнездилова Я. учитель Гнездилова М.В.,  МБОУ СОШ с. Новая Отрадовка Немнищук Е., 3 класс, учитель  Гизитдинова М.Х., МБОУ СОШ с. Наумовка – группа ребят, МБОУ СОШ с. Новое Барятино, учитель, МБОУ СОШ с. Николаевка Петина Е. 9 класс, учитель Петина С.И. ).
Члены жюри отмечают, что почти все работы, присланные на конкурс, отличаются своим воспитательным воздействием на подрастающее поколение, соответствуют целям и задачам конкурса, эстетичностью и грамотностью оформления, наличием оригинального инструментария (МБОУ СОШ с. Новая Отрадовка Гадельшин Б. 5 класс, учитель Фаткуллина Л.А., МБОУ СОШ д. Максимовка Гнездилова Я. учитель Гнездилова М.В.,  МБОУ ООШ д. Кучербаево Акчулпанов И. 6 класс, учитель Алимбаева Г.Т., МБОУ СОШ с.Золотоношка Коваленко А. 6 класс, учитель Абдулганиева Ф.Р., МБОУ СОШ с. Новая Отрадовка Немнищук Е., 3 класс, учитель  Гизитдинова М.Х., МБОУ СОШ с. Николаевка Петина Е. 9 класс, учитель Петина С.И. ). 

Особо хочется отметить работы, в которых используется документальные источники, документы служебно-трудовых и других социальных взаимоотношений, записи о дате рождения, смерти, сословном положении, звании, краткое описание наиболее ярких исторических событий, связанных с именами людей, современников этих событий (МБОУ СОШ с.Буриказганово Галлеев И. 6 класс, учитель Габитова Г.Д.,  МБОУ СОШ с. Алатана Кузьмина Е. учитель Кузьмина Л.А. , МБОУ СОШ с. Новая Отрадовка Гадельшин Б. 5 класс, учитель Фаткуллина Л.А., МБОУ ООШ д. Кучербаево Акчулпанов И. 6 класс, учитель Алимбаева Г.Т., МБОУ СОШ с.Золотоношка Коваленко А. 6 класс, учитель Абдулганиева Ф.Р., МБОУ СОШ д. Максимовка Гнездилова Я. учитель Гнездилова М.В.,  МБОУ СОШ с. Новая Отрадовка Немнищук Е., 3 класс, учитель  Гизитдинова М.Х., МБОУ СОШ с. Николаевка Петина Е. 9 класс, учитель Петина С.И. ). 

Вместе с тем, комиссия обращает внимание на то, что учителями и ребятами не учитываются наиболее важные критерии, предъявляемые к данной работе,  тем самым работа не совсем соответствует условиям конкурса: МБОУ СОШ с. Новое Барятино, МБОУ СОШ с. Наумовка группа ребят 6б класса). Во многих работах имеются недочеты при составлении шежере.
На основании выше изложенного,
ПРИКАЗЫВАЮ
1.  Утвердить  итоговый  протокол районного  конкурса  «Помню  корни
свои» (шежере)
2  .Наградить Дипломами отдела образования следующих победителей
районного конкурса:


среди учителей: 


Ишимбаев К.Г. – учитель МБОУ СОШ с. Новофедоровка (I место);


Рахматуллина Ф.Г. – МБОУ СОШ с. Аючи (II место).


Среди учащихся:


Петину Е. – ученицу 9 класса МБОУ СОШ с. Николаевка (I место);

Гнездилову Я.– ученицу 5 класса МБОУ СОШ д. Максимовка (II место);

Гадельшина Б – ученика 5 класса МБОУ СОШ с. Новая Отрадовка (III место).
3.    Результаты конкурса рассмотреть на секционном заседании учителей ИКБ.
4.    Итоги конкурса поместить на сайт отдела образования.
5.   Контроль над исполнением данного приказа возложить на и.о. зав. РМК Владимирову И.М.
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