Проект 

Рекомендации  августовского совещания по образованию
Стерлитамакского района

Заслушав и обсудив выступление  главы администрации муниципального района Стерлитамакский район Шагиева Х.Х., доклад начальника отдела образования Каримова Р.Ю., выступающих,  участники совещания  отмечают следующее.

В районе в соответствии с действующим законодательством, задачами, поставленными Президентом РФ и Правительством РБ, принимаются меры по модернизации системы образования в соответствии с современными требованиями. Вся работа ведется по выполнению федеральных, республиканских, районных программ, национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Обсужден проект Закона «Об образовании», внесены конкретные предложения.
Динамично осуществляется обновление сети образовательных учреждений, что способствует повышению доступности и качества образования.

Вместе с тем требует продолжения работа по дальнейшему укреплению материально-технической базы системы образования, повышению уровня информатизации образовательных учреждений, совершенствованию национального образования, расширению хозяйственной самостоятельности учреждений, активизации управленческой деятельности среди руководителей ОУ, инновационной работы среди молодых педагогов, расширению общественного управления образованием.
Участники совещания считают необходимым направить в 2011-2012 учебном году деятельность администрации района, отдела образования, образовательных учреждений на решение следующих основных задач:

дальнейшее совершенствование структуры и содержания системы образования, укрепление ее материально-технического, научно-методического и кадрового потенциала;

обеспечение реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», приоритетного национального проекта «Образование»;

введение с 1 сентября во всех школах новых федеральных государственных образовательных стандартов; дальнейшее повышение квалификации педкадров, усиление их поддержки;

реализацию проектов развития ОУ на 2011-2015 годы;

повышение охвата детей дошкольным образованием, открытие дополнительных дошкольных групп;
обеспечение комплексной безопасности образовательных учреждений;

создание равных стартовых возможностей обучающимся для получения доступного и качественного образования;

повышение уровня информатизации системы образования; 

сохранение и дальнейшее развитие национального образования, повышение его качества;

совершенствование системы выявления и поддержки одаренных детей;
повышение привлекательности и доступности услуг учреждений дополнительного образования детей;

активизацию инновационной и экспериментальной деятельности на всех уровнях образования;

дальнейшее внедрение в системе образования современных образовательных, информационно-коммуникационных и здоровьесберегающих технологий;

дальнейшее развитие семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
дальнейшую оптимизацию сети образовательных учреждений с учетом местных условий;

совершенствование финансово-экономических механизмов в образовательной системе;

создание  сети казенных и расширение автономных образовательных учреждений.

                               Районное совещание рекомендует
                         администрации  района, педколлективам образовательных учреждений
-осуществлять активное участие в реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», в обсуждении задач дальнейшего развития системы образования  в Интернет-педсовете, педагогическом форуме;

-создать условия для участия педколлективов в инновационной и экспериментальной деятельности;

-принять меры для создания необходимых условий при введении федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения, обеспечивающих соблюдение гигиенических нормативов учебно- воспитательного процесса, оснащение образовательных учреждений учебниками, учебно-методической литературой,  дидактическими и диагностическими материалами;
-своевременно обновлять на школьных сайтах помещенные материалы;

-содействовать реализации муниципальной программы развития  системы дошкольного образования, введению федеральных государственных требований в 5 ДОУ;
-обеспечить  реализацию планов мероприятий по реализации Концепции развития национального образования, Концепции развития системы отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков, молодежи в РБ на 2008-2012 годы;
-оказывать содействие лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в реализации закрепленных законодательством гарантий на образование, трудоустройство, жилье;
-организовать целенаправленную работу по оказанию комплексной помощи замещающим семьям; 
-обеспечить создание условий для успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
-укрепить социально-психологические службы в образовательных учреждениях с целью профилактики правонарушений, отклонений в поведении, формирования творческих компетенций, готовности к образованию в течение  всей жизни;
-осуществлять материальное и моральное стимулирование педагогов-наставников победителей и призеров олимпиад, конкурсов

-активно внедрять в практику ОУ программы подготовки участников всероссийской олимпиады школьников;

-систематически обобщать и распространять опыт отдельных педагогов, ОУ, успешно работающих со способными и одаренными детьми;

-внедрять технологии портфолио для построения индивидуальной траектории развития как учителя, так и ученика;

-ориентировать практику социального проектирования в ОУ на реальные проекты, требующие реализации в сообществе;

           -усилить контроль за качеством знаний, уровнем образовательных компетенций обучающихся с учетом  требований Единого государственного экзамена;
-обеспечить широкое участие управляющих советов, ассоциаций школ, педагогов, победителей приоритетного национального проекта «Образование»  в управлении образовательными учреждениями. Внедрить в практику образовательных учреждений инновационных педагогических технологий управления качеством обучения и эффективно использовать современные электронно-сетевые ресурсы;
-обеспечить развитие инновационной и опытно-экспериментальной деятельности педагогов на основе использования информационно-коммуникационных технологий, сетевого взаимодействия;
-оказать содействие  в сохранении и укреплении кадрового потенциала, материально-технической базы учреждений дополнительного образования, их интеграции с образовательными учреждениями;
-организовать работу по внедрению пакета свободного   программного обеспечения, разработанного в рамках приоритетного национального проекта «Образование»;
-обеспечивать размещение  в сети Интернет публичной отчетности и иных информационных материалов образовательных учреждений;
- разработать и утвердить муниципальную программу «Школьное молоко».

                                                                                26августа 2011 г Стерлитамакский район
