Оздоровительная кампания 2016 года
29 марта 2016 года в актовом зале Администрации состоялось очередное заседание межведомственной комиссии по летнему отдыху и оздоровлению детей, подростков и молодежи в Стерлитамакском районе. Заседание открыла заместитель главы Администрации по социальным вопросам С.Н.Ибатуллина, которая познакомила присутствующих с приоритетными направлениями организации отдыха и оздоровления, и занятости детей в 2016 году, сконцентрировав внимание на том, какие формы детского отдыха будут наиболее эффективными.
Координатор детского отдыха и оздоровления отдела образования И.А.Григорьева подвела итоги прошлогодней оздоровительной кампании, отметив, что в прошлом году были сохранены все формы детского отдыха и оздоровления. Функционировали 107 оздоровительных организаций, в которых отдохнуло 3570 детей,  что составляет 99,3%.  В 23 центрах дневного пребывания отдохнуло 1090 детей, трудовые объединения были организованы на базе 6 образовательных учреждениях с общим охватом 150 подростков (школы с.Бельское, д.Чуртан, с.Первомайское, с.Новофедоровское, с.Николаевка, с.Буриказганово). Совместно с Комитетом по делам молодежи было организовано пять профильных лагерей «Кобзарик», «Тивлет», «Юный спецназовец», «Юный спортсмен», «Юный археолог» для 154 подростков.

В детском оздоровительном лагере «Колос» в 2015 году было организовано 3 смены, отдохнуло 255 детей (-160). Также на базе лагеря  были проведены учебные сборы  юношей 10 классов  и районный туристический слет, в которых приняли участие 167 ребят. 
За счет субвенций Республики Башкортостан в детских оздоровительных лагерях отдохнуло 278 детей, в санаториях и санаторно-оздоровительных лагерях – 242 ребенка, трудоустроено через центр занятости населения  г. Стерлитамак – 150 несовершеннолетних. В том числе и дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей. 10 детей отдохнули на Черноморском побережье в Республике Крым. 


25 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации были направлены на оздоровление через отдел труда и социальной защиты населения в детские оздоровительные лагеря, в санаторно-оздоровительные лагеря средств не было выделено.

76 детей прошли оздоровительные мероприятия в реабилитационном центре для детей с ограниченными возможностями здоровья в с.Наумовка.

292  ребенка  оздоровились в санаториях республики по линии Министерства здравоохранения.

Участниками походов, экскурсий, сплавов, дворовых площадок стало более 2000 детей, подростков и молодежи.

В республиканском межведомственном конкурсе организаций отдыха и оздоровления «Лучшая организация отдыха и оздоровления детей Башкортостана» награждены дипломами историко-этнографический украинский лагерь «Кобзарик» школы с. Золотоношка, Центр дневного пребывания «Чемпион» школы с.Тюрюшля, Центр дневного пребывания «Путешествие в мир сказок» школы с.Максимовка, Центр дневного пребывания «Чудотворы» с.Золотоношка,  МАУ ДОЛ «Колос»,  профильный лагерь «Юный спецназовец» Комитета по делам молодежи.

План работы в этом направлении отдела образования, комитета по делам молодежи, отдела культуры соответствуют задачам, которые были поставлены перед муниципалитетами Правительством республики, это отметила заместитель главы района С.Н.Ибатуллина, доводя до участников заседания задачи по организации отдыха детей в районе.
И.М.Мухаметшин ознакомил с особенностями финансирования отдыха и оздоровления детей, озвучил стоимость путевки в загородные лагеря -15687 рублей.  В зависимости от места работы родителей определенная ее часть будет возмещена из республиканского бюджета. Также были утверждены стоимость пребывания в санаториях, профильных лагерях (190 рублей), трудовых объединениях (58 рублей), рекомендованные Республиканской межведомственной комиссией.

О планах по организации летнего отдыха детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей доложила начальник отдела опеки М.В.Рассказова. О планах оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации рассказала Е.Н.Брежнева, специалист отдела труда и социальной защиты населения по г.Стерлитамак и Стерлитамакскому районе.

Начальник отдела культуры И.В.Синебухова отметила, что перед ведомствами стоит задача сохранить охват, для реализации этой цели планируется  сохранить практику работы дворовых площадок в каждом сельском доме культуры, сельской библиотеке. Также этим летом служба центра занятости населения продолжит работу по организации  временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. По словам И.А. Григорьевой планируется привлечь 150 подростков. Вместе с тем, для достойной оплаты их труда требуется дополнительные средства, поэтому было решено предусмотреть выделение средств из местного бюджета.

Рекомендации по выполнению требований санитарно-эпидемиологического благополучия и безопасности в период оздоровительной кампании 2016 года  изложила Л.С.Хажиева - главный специалист-эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора ССС. Она говорила о важности вопроса организации питания, закупок и поставки продуктов питания, подготовки квалифицированного персонала пищеблоков, медицинских работников в МАУ ДОЛ «Колос». Обсуждались меры по обеспечению безопасности, в том числе и противопожарной, антитеррористическому контролю. Требований у Роспотребнадзора, Пожнадзора оказалось много, но выполнять их необходимо неукоснительно, иначе последуют штрафные санкции.

Председатель Комитета по делам молодежи проинформировал о планах на лето по организации физкультурной и спортивной, а также досуговой деятельности.

Насколько серьезна тема летнего отдыха и оздоровления детей было понятно даже и по количеству выступающих (14 чел.), и по ведомствам, представители которых приняли участие в заседании.
