В связи с поступившим  анонимным вопросом на сайт Рескома Профсоюза от  учителей Стерлитамакского района по вопросу оплаты больничного листа по временной нетрудоспособности, бухгалтерия отдела образования считает необходимым пояснить следующее:
 
Начисление производится согласно Федеральному закону ФЗ-255. Пункт 1ч. 2 ст. 3 Федерального закона №255-ФЗ:

Расчет пособия по временной нетрудоспособности производится исходя из общей суммы среднего заработка за 24 месяца, которую следует разделить на 730.


 Выплата по листу нетрудоспособности (кроме б/л по беременности и родам, по уходу за ребенком)

-первые три дня за счет работодателя;

- с  4 дня за счет средств  бюджета Фонда социального страхования Российской Федерации.

Оплата больничных листов по беременности и родам, по уходу за ребенком производится  за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации.
Пособие выплачивается в зависимости от продолжительности страхового   стажа: до 5 лет -60%, от5 до 8 лет – 80% от 8 лет – 100% среднего заработка. Оплата больничных  листов по беременности и родам 100% независимо от продолжительности страхового стажа. Поскольку время от времени происходит повышение заработной платы, оплата по больничному будет меньше, если в расчетных 24 месяца войдет период до повышения. Отпуск без сохранения заработной платы также повлияет в сторону уменьшения. 


Правильность каждого расчета оплаты по больничному листу проверяется Фондом социального страхования, так как в Фонд  представляется больничный вместе с расчетом для возмещения ими. Поэтому даже если  бухгалтер совершит ошибку в расчете, Фонд социального страхования его поправит.
