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Об итогах проведения литературно-творческого

Конкурса, посвященного Году семьи в РФ и

 Году социальной поддержки семьи в РБ


На основании годового плана отдела образования на 2008-2009 учебный год и приказа отдела образования № 637 от 2 октября 2008 г. с октября по ноябрь месяц 2008 года в районе проводился литературно-творческий конкурс, посвященный Году семьи в РФ и Году социальной поддержки семьи в РБ среди учащихся начальных классов. Целью конкурса было приобщение детей к духовному наследию народа, формирование глубокого интереса к изучению истории и культуры страны и края; развитие личностных, нравственных и эстетических качеств школьников, ориентированных на истинные духовные ценности;  воспитание уважения к семейным и национальным традициям; выявление талантливых, творчески одаренных детей  в области литературы;  развитие их творческих способностей.


Всего было представлено свыше восьмидесяти работ из школ с. Аючево,  с.Н.Отрадовка, с.Тюрюшля, с.Косяковка, с.Золотоношка, с.Чуртан, с.Николаевка, с.Преображеновка, с.Кармаскалы, д.Кучербаево, с.Мариинский, с.Талалаевка, с.В.Услы, д.Рязановка, с.Рощинское, с.Б.Куганак, с.Наумовка, с. Талачево, с. Ишпарсово, с. Красноармейское.

Учащиеся писали  сочинения на темы «Моя дружная семья», «Моя семья – моя крепость», «Крепка семья – крепка держава!»,  «Добрые традиции нашей семьи»,       «История  моей семьи»,  «Родина, семья, дом».


Все работы соответствовали теме, были разнообразны по жанрам: стихотворные произведения, проза, эссе, литературные альбомы. 


Ребята из школ с. Талачево Габидуллина Гульнара, Габидуллин Айдар, с. Кармаскалы Халикова Айгуль представили работы на татарском языке. Ученики МБОУ СОШ 
с.Кучербаево Акчулпанова Гульдар, филиала с.Мурдашево МБОУ СОШ с. Аючево Кидрячева Лейсан, Насыров Радмир, МБОУ СОШ с.Золотоношка Имаев Радмир, МБОУ ООШ с.Красноармейское Гузина Саида написали работы на башкирском языке. Ученица МБОУ СОШ с. Золотоношка Тесленко Анастасия написала стихотворение на украинском языке. Ребята из школ МБОУ ООШ с. Косяковка Петров Кирилл, МБОУ СОШ с.Ишпарсово Григорьев Антон сочинили стихотворения на чувашском языке.


Интересные стихотворения представили Белякова Екатерина МБОУ  СОШ с.Н.Отрадовка, Юлмухаметова Юлия МБОУ ООШ с.Мариинский, Иванова Мария МБОУ СОШ с.Чуртан, Сайфутдинов Ленар МБОУ СОШ с.В.Услы. В стихотворениях отражено отношение к большой и малой Родине, гордость, любовь к родному краю, уважение к семье, отражаются взаимоотношения между членами семьи. Многие стихи сопровождаются рисунками у  Ивановой Марии МБОУ СОШ с. Чуртан, Беляковой Екатерины, Кучкаровой Адели МБОУ СОШ с.Н.Отрадовка, Лобановой Алены МБОУ СОШ с. Чуртан.
Интересные по содержанию прозаические сочинения у  Игизовой Карины МБОУ СОШ с. Преображеновка, Давыдовой Анастасии МБОУ ООШ с. Косяковка, Вороновой Яны, Симаковой Марии, Парастаевой Татьяны МБОУ СОШ с.Б.Куганак, Салимова Владислава, Ивановой Эльзы МБОУ СОШ с.Н.Отрадовка, Зубаировой Ильмиры МБОУ СОШ с.Кармаскалы, Рысаевой Юлии МБОУ СОШ с.Рощинский, Лукиной Валентины МБОУ СОШ с.Талалаевка, Заниной Елизаветы МБОУ СОШ с.Тюрюшля. В сочинениях удачно используются пословицы, высказывания писателей и поэтов о семье. Показано доброе отношение ко всем членам семьи. Хорошо оформлены работы Храмовой Ирины МБОУ СОШ с.Н.Отрадовка, Игизовой Карины МБОУ СОШ с.Преображеновка, Литуновой Татьяны МБОУ СОШ с. Наумовка.

Интересные альбомы с рисунками, фотографиями, стихотворным содержанием представили Зинурова Алина, Литунова Татьяна МБОУ СОШ с. Наумовка, Иванова Эльза МБОУ СОШ  с. Н.Отрадовка.

 
Лучшими сочинениями на родном языке признаны работы Акчулпановой Гульдар МБОУ ООШ с.Кучербаево (на башкирском языке), Имаева Радмира МБОУ СОШ с.Золотоношка (на башкирском языке), Габидуллиной Гульнары МБОУ СОШ с. Талачево (на татарском языке), Григорьева Антона МБОУ СОШ с.Ишпарсово (на чувашском языке), Петрова Кирилла МБОУ ООШ с. Косяковка (на чувашском языке).
Вместе с тем, многие из представленных на конкурс работ носят однотипный характер. Учителя недостаточно работают над обогащением словарного запаса учащихся.

На основании протоколов жюри приказываю:

1. Наградить дипломами отдела образования следующих победителей:

  1 степени Белякову Екатерину МБОУ  СОШ с.Н.Отрадовка (учитель Васильева Ю.А.)

  1 степени  Литунову Татьяну МБОУ СОШ с. Наумовка (учитель Сибагатуллина И.Х.)

  1 степени  Игизову Карину МБОУ СОШ с.Преображеновка (учитель Ломоносова И.Н.)
  2 степени  Григорьева Антона МБОУ СОШ с.Ишпарсово (учитель Романова Т.Д.)
  2 степени Акчулпанову Гульдар МБОУ ООШ с. Кучербаево (учитель Насырова Н.К.)

  2 степени Парастаеву Татьяну МБОУ СОШ с.Б.Куганак (учитель Рычина В.М.)
  2 степени Юлмухаметову Юлию МБОУ ООШ с.Мариинский (учитель Сташкевич Е.Н.)

  3 степени Петрова Кирилла МБОУ ООШ с.Косяковка (учитель Григорьева Е.Н.)

  3 степени Лукину Валентину МБОУ СОШ с.Талалаевка (учитель Азнаева А.К.)
  3 степени Занину Елизавету МБОУ СОШ с.Тюрюшля (учитель Фофонова Л.Е.)

  3 степени Имаева Радмира МБОУ СОШ с. Золотоношка (учитель Камалетдинова Э.З.)

2. Результаты конкурса обсудить  в ММО, на секционном заседании учителей начальных классов.

3. Ответственность за исполнение приказа возложить на методиста  А.Ф.Алимбаеву. 


Начальник отдела образования                                        Каримов Р.Ю.
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